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ΘΕΜΑ: Ανησυχίες από την αύξηση της εγκληµατικότητας και των 

θανατηφόρων τροχαίων δυστυχηµάτων στην επαρχία Πάφου 

 

 

 

 

 

Φίλες και φίλοι των ΜΜΕ της Πάφου, 

 

κλιµάκιο του ∆ηµοκρατικού Συναγερµού βρίσκεται, σήµερα, στην Πάφο 

για να συζητήσουµε τα συµπεράσµατα έρευνας του ΕΒΕ Πάφου από 

τα οποία προκύπτει το συµπέρασµα ότι το έγκληµα είναι ένας από 

τους σηµαντικότερους παράγοντες που τείνουν να δηµιουργήσουν µη 

ανατρέψιµη εικόνα του τουριστικού προϊόντος στην επαρχία της 

Πάφου και να εκφράσουµε µε τον πιο έντονο τρόπο, τις ανησυχίες µας 

για τον τρόπο που αντιµετωπίζεται η αστυνόµευση στην Πάφο.  

 

Ανησυχούµε για τα ψηλά ποσοστά του σοβαρού εγκλήµατος, παρά την 

µείωση των καταγγελιών αναφορικά µε τις διαρρήξεις, την σηµαντική 

αύξηση των προσώπων που ενέχονται σε υποθέσεις ναρκωτικών 

(κυρίως αλλοδαπών), αλλά και τα ψηλά ποσοστά θανάτων από 

τροχαία δυστυχήµατα. Η κατάσταση που επικρατεί στην επαρχία 

Πάφου είναι ιδιαίτερα ανησυχητική, αφού οι µεγάλες δηµογραφικές 

αλλαγές στην επαρχία και ο µεγάλος αριθµός των κλινών και 

παραθεριστικών κατοικιών, υποβοηθούν στην έξαρση του εγκλήµατος, 

ενώ η αριθµητική δύναµη της Αστυνοµίας στην Πάφο παραµένει στα ίδια 

επίπεδα. Κύριο συµπέρασµα µας είναι η ελλιπής αστυνόµευση.  

 

Την ίδια στιγµή συγχαίρουµε την ∆ιεύθυνση και τα µέλη της Αστυνοµίας 

Πάφου, που τους τελευταίους µήνες πέτυχαν να αυξήσουν τα ποσοστά 



εξιχνίασης κατά 6%, αξιοποιώντας σωστά την σχέση συνεργασίας 

Αστυνοµίας και πολίτη.  

 

Εµείς, επισηµαίνουµε ότι απαράδεκτα η αριθµητική δύναµη της 

Αστυνοµίας παραµένει η ίδια, όλα αυτά τα χρόνια, όταν η δηµογραφική 

κατάσταση της επαρχίας έχει ανατρέψει κάθε προγραµµατισµό. Η 

κυβέρνηση και οι αρµόδιες υπηρεσίες πρέπει άµεσα να προχωρήσουν 

στην σωστή αξιοποίηση των µελών της Αστυνοµίας και να 

αναθεωρήσουν τους αριθµούς στην βάση της δηµογραφικής κατάστασης 

και των προβληµάτων της κάθε επαρχίας. Ο τοµέας της ασφάλειας δεν 

µπορεί να παραµελείται στην Πάφο. Αυτή η επαρχία εισήλθε µε 

δυναµισµό, στον 21
ο
 αιώνα, διεκδικώντας µε θεαµατικά άλµατα το δικό 

της µερίδιο στους τοµείς της οικονοµίας, της κοινωνικής, της 

πολιτιστικής και της πολιτικής ζωής.  

 

Το πρωί επισκεφθήκαµε το ΕΒΕ Πάφου και είχαµε τη µοναδική ευκαιρία 

να ενηµερωθούµε από τους εκπροσώπους του επιχειρηµατικού κόσµου 

(το ΕΒΕ, τον ΠΑΣΥΞΕ και το ΣΙΚΑΠ). Οι σκαπανείς του οικονοµικού 

θαύµατος που συντελείται στην Πάφο µοιράστηκαν µαζί µας, τις απόψεις 

και εισηγήσεις τους για µια µεγάλη κοινωνική πληγή. Είναι µε 

ικανοποίηση που επαναβεβαίωσα τη διαπίστωσή µου ότι οι 

επιχειρηµατίες της Πάφου βρίσκονται στο ψηλότερο επίπεδο, 

επαγγελµατικής αρτιότητας και ωριµότητας. Είναι γι’ αυτό το λόγο, οι 

πολυτιµότεροι σύµβουλοι για τις πρωτοβουλίες που πρέπει να 

αναληφθούν µε στόχο την πάταξη της εγκληµατικότητας. Ακολούθως, 

επισκεφθήκαµε την αστυνοµική διεύθυνση Πάφου όπου ενηµερωθήκαµε 

από τους πλέον, αρµόδιους, στον αγώνα για πάταξη της 

εγκληµατικότητας. 

 

Φίλες και φίλοι, 

 

εκφράζουµε έντονες ανησυχίες γιατί, τα δύο τελευταία χρόνια, τόσο το 

σοβαρό έγκληµα όσο και οι νεκροί από τροχαία δυστυχήµατα, κυρίως 

νεαρά πρόσωπα, έχουν αυξηθεί κατακόρυφα ενώ παραµένει σταθερή 

η αριθµητική δύναµη των στελεχών της Αστυνοµίας, στην επαρχία. 

Σύµφωνα µε τα στατιστικά στοιχεία που θέτουµε στη διάθεσή σας, η 

διακίνηση ναρκωτικών είναι ιδιαίτερα µεγάλη, σε ποσοστό, εάν 

συγκριθεί µε τον πληθυσµό. Το σοβαρό έγκληµα συγκεντρώνει, 

δυστυχώς, τα ίδια ψηλά ποσοστά, µε µόνη εξαίρεση τις διαρρήξεις. 

Αναφερόµαστε σε ληστείες, κλοπές, βιασµούς, κακόβουλη βλάβη, 

εµπρησµούς. Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση έχει επιπτώσεις και στην 

οικονοµική ανάπτυξη της επαρχίας. Επιβάλλεται η λήψη µέτρων.  

 



Ειδικοί επιστήµονες του τοµέα ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης του 

∆ηµοκρατικού Συναγερµού έχουν θέσει στο µικροσκόπιο της 

εξειδικευµένης έρευνάς τους, το µέγα θέµα της εγκληµατικότητας. ∆εν 

είµαστε, εδώ για να εξαντληθούµε στο άχαρο έργο των διαπιστώσεων. 

Αυτή την άγονη νοοτροπία, την αφήνουµε στους Κυβερνώντες, που πριν 

λίγους µήνες πρότρεξαν να εκφράσουν την ικανοποίηση τους, 

ισχυριζόµενοι µείωση του σοβαρού εγκλήµατος, χωρίς να αντικρίζουν το 

σοβαρό πρόβληµα της ελλιπούς αστυνόµευσης της επαρχίας Πάφου 

ιδιαίτερα τους µήνες του καλοκαιριού.  

 

Εµείς προτείνουµε:  

α) την άµεση αύξηση της αστυνοµικής δύναµης στην επαρχία της Πάφου 

και την ενίσχυση της διακριτικής και προστατευτικής παρουσίας της 

Αστυνοµίας,  

β) την λήψη αυξηµένων µέτρων για την πρόληψη εγκληµατικών 

ενεργειών και την ασφάλεια των πολιτών στις παραθαλάσσιες περιοχές 

κατά τους καλοκαιρινούς µήνες και την ενίσχυση του κλιµακίου δίωξης 

ναρκωτικών,  

γ) να πυκνώσουν οι πεζές περιπολίες στους δρόµους ιδιαίτερα τις πρώτες 

πρωινές ώρες µε στόχο τον έλεγχο πολιτών και οχηµάτων,  

δ) να συγκροτηθεί επιτέλους, η τουριστική αστυνοµία,  

ε) την εφαρµογή προγραµµάτων επιµόρφωσης των µελών της 

Αστυνοµίας στην επαρχία σε θέµατα συµπεριφοράς έναντι του πολίτη 

και των ανηλίκων παραβατών και αντιδράσεων από αλλοδαπούς  

στ) την στρατολόγηση ειδικών συνεργατών από τους κύκλους των 

αλλοδαπών ή οµογενών που διαµένουν στην Πάφο µε στόχο την 

συγκέντρωση πολύτιµων πληροφοριών αναγκαίων για την πρόληψη και 

καταστολή του εγκλήµατος  

ζ) τον ανασχεδιασµό της οργάνωσης και λειτουργίας των Αστυνοµικών 

∆ιευθύνσεων και της αστυνοµίας υπαίθρου  

η) την άµεση καταγραφή και βελτίωση των σηµείων των δρόµων που 

έχουν µετατραπεί σε σύγχρονες λαιµητόµους  

θ) την ενδυνάµωση της λιµενικής αστυνοµίας µε στόχο τον πλήρη έλεγχο 

των ακτών της ελεύθερης Κύπρου, ειδικότερα αναφέροµαι στην περιοχή 

Πύργου Τυλληρίας και ι) την στατιστική καταγραφή και την σωστή 

επεξεργασία και αξιοποίηση των στοιχείων των τροχαίων παραβάσεων 

και των σηµείων των δυστυχηµάτων στην επαρχία της Πάφου.   

 

Φίλες και φίλοι, 

 

η πλέον παράλογη κατάσταση µπορεί να αποτυπωθεί στη σχηµατική 

έκφραση ότι κάθε δέκα χρόνια ένα ολόκληρο χωριό της Πάφου 

δολοφονείται υπό συνθήκες θανατηφόρων τροχαίων δυστυχηµάτων. 



Σύµφωνα, µε στατιστικά στοιχεία από το 1999 µέχρι το 2004 

σκοτώθηκαν στους δρόµους της επαρχίας, 120 άνθρωποι. Πολύ 

περισσότεροι τραυµατίσθηκαν και έµειναν ανάπηροι, στον ακήρυχτο 

πόλεµο της τροχαίας γενοκτονίας. Η Πάφος είναι πολύ µικρή για να 

θρηνεί τόσους πολλούς νεκρούς στους δρόµους της. Τα ευχολόγια πρέπει 

να δώσουν τη θέση τους, στη λήψη αυστηρών µέτρων που θα 

καταστείλουν το φαινόµενο των τροχαίων παραβάσεων. Η πρόληψη 

µπορεί να επιφέρει τη δραστική µείωση του προβλήµατος και σε αυτό 

τον αγώνα επιβάλλεται η εµπλοκή όλων των αρµοδίων φορέων. 

 

Η νυχτερινή ζωή της πόλης και επαρχίας δεν µπορεί να παραµένει 

ανεξέλεγκτη. Η µέθη, οι συµπλοκές, η οχληρία και εν γένει η 

παραβατικότητα δεν γίνονται ανεκτές από τον παφίτη οικογενειάρχη. Ο 

πολίτης της Πάφου ζητεί ασφάλεια και ηρεµία. Έχει κάθε δικαίωµα να το 

διεκδικεί. Το κέντρο της πόλης πρέπει να αστυνοµεύεται 

αποτελεσµατικά. ∆εν µπορούν να γίνουν ανεκτά τα γκέτο οµογενών και 

αλλοδαπών. Το χέρι του νόµου πρέπει να είναι εξίσου αποτελεσµατικό 

και ορατό τόσο στο κέντρο της πόλης όσο και στην πιο σκοτεινή γωνιά 

της. Ουδείς υπεράνω του νόµου και της τάξης. Αυτό είναι το µήνυµα 

που θέλουµε να στείλουµε. Μόνο µε αυτό τον τρόπο θα γλιτώσουµε από 

την εγκληµατικότητα και την τροχαία γενοκτονία. 

 

 

Φίλες και φίλοι, 

  

η πρωτοβουλία της παρουσίας µας στην Πάφο ανήκει στην επαρχιακή 

γραµµατεία του ∆ηµοκρατικού Συναγερµού. Οι έντονες ανησυχίες των 

στελεχών µας στην επαρχία και οι αδιάκοπες παροτρύνσεις τους, µας 

οδήγησαν σε συστηµατική µελέτη της πτυχής που αφορά την Ασφάλεια 

στην επαρχία Πάφου. Το ενδιαφέρον, άλλωστε, του ∆ΗΣΥ είναι γνωστό 

όπως είναι επίσης γνωστό ότι η δεκαετία της διακυβέρνησης Κληρίδη 

σηµατοδότησε την οικονοµική ανάπτυξη της και άφησε πίσω της τα 

«πέτρινα χρόνια» της αποµόνωσης. Ο ∆ΗΣΥ ως κυβέρνηση απέδειξε το 

ενδιαφέρον του, µε πράξεις, για την Πάφο. Το αποδεικνύει και τώρα που 

βρίσκεται στην αντιπολίτευση. 

 

Σας ευχαριστώ 


